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Pauta dos Trabalhos da 23ª Sessão Ordinária, de 10/10/2023 
 

 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n. º 80, de 21 de fevereiro de 1997. 

 

Carta aos Filipenses – Capítulo 4, versículos 4 a 9 

“Fiquem sempre alegres no Senhor! Repito: fiquem alegres! Que a bondade de vocês seja 

notada por todos. O Senhor está próximo. Não se inquietem com nada. Apresentem a Deus 

todas as necessidades de vocês através da oração e da súplica, em ação de graças. Então 

a paz de Deus, que ultrapassa toda compreensão, guardará em Jesus Cristo os corações 

e pensamentos de vocês. Finalmente, irmãos, ocupem-se com tudo o que é verdadeiro, 

nobre, justo, puro, amável, honroso, virtuoso, ou que de algum modo mereça 

louvor. Pratiquem tudo o que vocês aprenderam e receberam como herança, o que ouviram 

e observaram em mim. Então o Deus da paz estará com vocês”. 

 

• O Senhor Presidente solicita para que os senhores Vereadores registrem a presença  

nos terminais eletrônicos. 

 

- Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob 

a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declara aberta a Sessão. 

 

Expediente: 

 

• Votação da Ata da 22ª Sessão Ordinária de 03/10/2023. 

 

 

• Leitura da Matéria Constante do Expediente: 

 

 

I – Do Senhor Prefeito: 

 

 

1. Ofício DER nº 046/2023 – Projeto de Lei Complementar – Institui a Declaração 

Municipal de Direitos de Liberdade Econômica no Município de Jaguariúna; 

 

2. Ofício SEGOV nº 0926/2023 – Responde o Requerimento nº 341/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre as vagas de creche no Município de 

Jaguariúna; 
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3. Ofício SEGOV nº 0927/2023 – Responde o Requerimento nº 309/23 da Sra. Ana 

Paula Espina de Souza Muniz, solicitando informações sobre o prazo para o Curso 

de Reciclagem para os vigilantes patrimoniais, conforme resposta enviada ao 

Requerimento nº 57/21, dentre outra questão; 
 

4. Ofício SEGOV nº 0928/2023 – Responde o Requerimento nº 345/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre quantidade de casos de violência 

doméstica registrados no Município; 
 

5. Ofício SEGOV nº 0929/2023 – Responde o Requerimento nº 326/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre armas não letais, como spray de 

pimenta ou arma de choque, para vigias e vigilantes patrimoniais; 
 

6. Ofício SEGOV nº 0930/2023 – Responde o Requerimento nº 329/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre o valor que a Prefeitura gastou no 

comércio local em serviços e produtos contratados do MEI e da ME no ano de 2022 

até o presente momento; 
 

7. Ofício SEGOV nº 0931/2023 – Responde o Requerimento nº 346/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre o cumprimento de Lei nº 2811/2022, 

que dispõe sobre autorizar o Poder Executivo a celebrar convênio com o Instituto 

Educacional Jaguary Ltda – IEJ, a fim de instituir o Programa Qualifica Jaguariúna; 

(com cópia ao Instituto Educacional Jaguary Ltda – IEJ); 
 

8. Ofício SEGOV nº 0932/2023 – Responde o Requerimento nº 320/23 do Sr. Wilian 

Barbosa do Morrinho, solicitando informações sobre qual empresa está responsável 

pela obra de reconstrução da quadra de tênis, no Centro de Tênis Gustavo Kuerten, 

dentre outras questões; 
 

9. Ofício SEGOV nº 0933/2023 – Responde o Requerimento nº 335/23 do Sr. Rodrigo 

Reis de Souza, solicitando informações sobre o motivo de ter sido desativada a caixa 

d’água do Bairro Zambom e se existe projeto para reativação ou implantação de uma 

nova; 
 

10. Ofício SEGOV nº 0934/2023 – Responde o Requerimento nº 347/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre ofício SEGOV 0703/2023, que dá 

resposta ao requerimento 249/23, que questiona sobre Programa de Compliance da 

ASAMAS; 
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11. Ofício SEGOV nº 0935/2023 – Responde o Requerimento nº 319/23 do Sr. Wilian 

Barbosa do Morrinho, solicitando informações sobre os motivos da falta de médicos 

pediatras, no Posto de Saúde da Vila Miguel Martini, e quais atitudes estão sendo 

tomadas para solucionar para resolver este problema; 
 

12. Ofício SEGOV nº 0937/2023 – Responde o Requerimento nº 311/23 da Sra. Ana 

Paula Espina de Souza Muniz, solicitando informações sobre o motivo do não 

agendamento do exame de espirometria e também, o prazo para a 

manutenção/troca dos bebedouros, no Hospital Municipal Walter Ferrari; 
 

13. Ofício SEGOV nº 0938/2023 – Responde o Requerimento nº 356/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre a aplicação da LGPD – Lei Geral de 

Proteção de Dados, em nosso Município; 
 

14. Ofício SEGOV nº 0939/2023 – Responde o Requerimento nº 340/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre a quantidade de crianças com 

deficiência na Rede Municipal de Ensino de Jaguariúna; 
 

15. Ofício SEGOV nº 0941/2023 – Recebe os Requerimentos nºs: 348 e 350/23 da Sra. 

Ana Paula Espina de Souza Muniz; 349/23 do Sr. Cristiano José Cecon; 351/23 do 

Sr. Romilson Nascimento Silva; 352/23 do Sr. Francisco de Souza Campos; 353, 

354 e 355/23 do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo;  357/23 dos Srs. Erivelton Marcos 

Proêncio, Afonso Lopes da Silva, Ana Paula E.S.Muniz, Cristiano José Cecon, 

Francisco de Souza Campos, José Alaercio de Toledo Lima Junior, José Muniz, 

Rodrigo Reis de Souza, Romilson Nascimento Silva. Silvio Luiz Telles de Menezes, 

Walter Luís Tozzi de Camargo, Wanderley Teodoro Filho e Wilian Barbosa do 

Morrinho e 356, 358, 359, 360, 361 e 362/23 do Sr. Erivelton Marcos Proêncio e 

363/23 do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho; 
 

16. Ofício SEGOV nº 0942/2023 – Recebe as Indicações nºs: 306 e 307/23 da Sra. Ana 

Paula Espina de Souza Muniz; 308/23 Cristiano José Cecon; 309/23 do Sr. Francisco 

de Souza Campos; 310/23 do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho;  
 

17. Ofício SEGOV nº 0947/2023 – Responde o Requerimento nº 359/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre a possibilidade de ser colocado 

ponto de ônibus escolar, na Av. Ayrton Senna, próximo ao nº 1.469, em frente ao 

“Bar J.T, no bairro Floresta;  
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18. Ofício SEGOV nº 0948/2023 – Responde o Requerimento nº 360/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre a sinalização de parada exclusiva 

de VANS e ônibus escolar na rua Souza, mais precisamente em frente à E.M Irineu 

Espedito Ferrari; 
 

19. Ofício SEGOV nº 0949/2023 – Responde o Requerimento nº 349/23 do Sr. Cristiano 

José Cecon, solicitando informações sobre a programação para colocação de 

redutores de velocidade na rua Sílvia Bueno, altura da Praça Mogi Mirim; 
 

20. Ofício SEGOV nº 0950/2023 – Responde o Requerimento nº 314/23 do Sr. 

Wanderley Teodoro Filho, solicitando informações sobre previsão para realizar a 

manutenção e melhorias na Praça Antônio Ramos, Jardim Imperial; 
 

21. Ofício SEGOV nº 0951/2023 – Responde o Requerimento nº 315/23 do Sr. 

Wanderley Teodoro Filho, solicitando informações de quando será feito o 

recapeamento da Rua Paulínia, Br. Roseira de Cima; 
 

22. Ofício SEGOV nº 0952/2023 – Responde o Requerimento nº 321/23 do Sr. Wilian 

Barbosa do Morrinho, solicitando informações sobre a previsão de retomada do 

projeto de revitalização da praça Santa Mercedes, no bairro Nova Jaguariúna 

(campo Society); 
 

23. Ofício SEGOV nº 0953/2023 – Responde o Requerimento nº 308/23 do Sr. José 

Muniz, solicitando informações da possibilidade de reestruturar a quadra esportiva 

existente na Praça Santa Mercedes, no bairro Nova Jaguariúna, para gramado 

sintético e iluminação ao redor da mesma; 
 

24. Ofício SEGOV nº 0954/2023 – Responde o Requerimento nº 316/23 do Sr. 

Wanderley Teodoro Filho, solicitando informações sobre a previsão para realização 

da manutenção e melhoria no Parque Benedito Bergamasco, no Jardim Botânico; 
 

25. Ofício SEGOV nº 0955/2023 – Solicita prorrogação de prazo para resposta ao 

Requerimento nº 307/23 da Sra. Ana Paul Espina de Souza Muniz, solicitando 

informações sobre o envio de todos os contratos de todos os empreendimentos 

iniciados desde o ano de 2021 neste Município, bem como as contrapartidas 

ajustadas; 
 

26. Ofício SEGOV nº 0956/2023 – Responde o Requerimento nº 334/23 do Sr. Erivelton 

Marcos Proêncio, solicitando informações sobre os constantes atropelamentos de 

macacos na ponte do bairro Nova Jaguariúna;  
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27. Ofício SEGOV nº 0957/2023 – Responde o Requerimento nº 310/23 do Sr. Afonso 

Lopes da Silva, solicitando informações sobre as providências que estão sendo 

tomadas para evitar que as capivaras frequentem o Parque dos Lagos, como vem 

ocorrendo constantemente; 
 

28. Ofício SEGOV nº 0958/2023 – Responde o Requerimento nº 351/23 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva, solicitando informações sobre a programação específica para 

utilização das piscinas no Centro Comunitário, em nosso Município. 

 
 

II - Dos Senhores Vereadores: 

 

Projetos: 

 

1. Projeto de Lei do Sr. Cristiano José Cecon – Institui e inclui no calendário oficial 

de eventos da Escola do Legislativo, no âmbito da Câmara Municipal de Jaguariúna, 

a “Semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla”. 

 

2. Projeto de Lei do Sr. Erivelton Marcos Proêncio – Institui o Licenciamento 

Expresso no procedimento de licenciamento urbanístico do Município de Jaguariúna; 
 

3. Projeto de Lei do Sr. Francisco de Souza Campos - Dispõe sobre o Tratamento 

Diferenciado e Simplificado para as Microempresas e Empresas de Pequeno Porte 

localizadas no Município de Jaguariúna e sua Região, envolvendo as contratações 

públicas dos Órgãos e Entidades da Administração Municipal. 

 

 

Requerimentos: 

 

1. Da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a possibilidade de colocar rede de proteção na quadra esportiva 

do Parque José Theodoro Lima, no bairro Cruzeiro do Sul; 

 

2. Do Sr. Rodrigo Reis de Souza solicitando ao Executivo Municipal informações se 

há projeto de melhoria ou reforma, na Praça do bairro Primavera, localizada na rua 

Ver. Adna Hossri Faria; 
 

3. Da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre medidas de segurança para munícipes, principalmente mulheres, 

diante dos moradores de rua que tomaram conta da cidade; 
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4. Do Sr. Silvio Luiz Telles de Menezes solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre o motivo de retirar do cronograma de inaugurações na cidade, o  

transporte de emergência PET; bem como saber se foi estipulada nova data para 

inauguração e início desse serviço; 
 

5. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a campanha de vacinação contra a raiva animal, em nosso Município; 
 

6. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Delegado de Polícia, ao 

Comandante do Batalhão da Polícia Militar de Jaguariúna e o Executivo Municipal, 

informações sobre o efetivo ativo dos profissionais da Segurança Pública, neste 

Município e sobre programas de prevenção ao uso de drogas; 
 

7. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a Plataforma Google for Educations; 
 

8. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a manutenção da praça localizada na rua Julia Calhau Rodrigues, no bairro 

Nova Jaguariúna; 
 

9. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre possibilidade de bloquear o portão de acesso ao lago próximo ao Condomínio 

Águas Verdes, instalado na Rua Gabriel Francisco da Junqueira, no Jardim Mauá II;  
 

10. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre o cumprimento das Leis Municipais nº 2.829/22 e Lei nº 2.830/22, referentes 

à repasses do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente à ADESOL 

e APAEJ; ao Projeto Lar Feliz e APAEJ, respectivamente (com cópia para o Lar Feliz, 

à ADESOL e à APAEJ); 
 

11. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a Indicação nº 268/23, de sua autoria, sobre a implementação do Programa 

Recomeço, no Município; 
 

12. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a Indicação nº 254/23, de sua autoria, sobre a realização anual de campanhas 

para estimular o aleitamento materno, iniciando-se no ano de 2023; 
 

13. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre os tipos de acessibilidade no Jaguariúna Rodeo Festival, que ocorreu nos dias 

22, 23, 29 e 30 de setembro de 2023; 
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14. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a possiblidade de sinalização de sentido único, na rua Cel. Amâncio Bueno, 

travessa com a Av. Lauro de Carvalho, próximo à Casa Lotérica “Adeus Patrão”. 
 

15. Dos Srs. Wilian Barbosa do Morrinho, Ana Paula Espina de Souza Muniz e 

Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a 

realização da Conferência Municipal de Cultura, visando a participação do Município 

de Jaguariúna na Conferência Estadual e Conferência Nacional de Cultura, conforme 

deliberações do Conselho Nacional de Política Cultural; 

 

16. Do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a vigência e eventuais operações de crédito tomadas pelo Município junto ao 

Governo do Estado, através do DESENVOLVE/SP, conforme autorização pela Lei 

Municipal 2.809/22; 
 

17. Dos Srs. Wilian Barbosa do Morrinho, Ana Paula Espina de Souza Muniz e 

Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal esclarecimentos 

sobre a publicação dos Editais/Chamamento Público visando a apresentação de 

projetos pelos artistas municipais, que pretendem concorrer a verbas do Governo 

Federal destinados ao município, através da LC 195/22 – Lei Paulo Gustavo; 
 

18. Do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre os valores já autorizados pelo Governo do Estado, para serem destinados para 

as obras de infraestruturas asfálticas nos bairros Floresta, Bom Jardim, Santo 

Antônio do Jardim, Ana Helena I e II; bem como sobre o projeto Nossa Rua; 
 

19. Da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre o motivo da suspensão do pagamento de aluguel, energia e de 

cuidadores; qual o valor do repasse financeiro que a Assistência Social recebe e se 

os repasses são realizados mensalmente. 

 

 

Indicações: 

 

 

1. Do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho solicitando ao Executivo Municipal a roçagem 

do mato na rua Regente Feijó, altura do nº 498, Jardim Mauá I;  

 

2. Do Sr. Rodrigo Reis de Souza solicitando ao Executivo Municipal melhorias na 

Praça do bairro Primavera; 
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3. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executivo Municipal para que 

seja disponibilizado acesso e atendimento nas UBS – Unidade Básica de Saúde,   

um sábado por mês, ao cidadão trabalhador para realização de coleta de exames 

preventivos: PSA, Papanicolau e, encaminhamentos para mamografia; 
 

4. Do Sr. José Muniz solicitando ao Executivo Municipal que sejam plantadas mais 

árvores nas ruas dentro do cemitério municipal; 
 

5. Do Sr. José Muniz solicitando ao Executivo Municipal manutenção na boca de lobo 

localizada na Praça Antônio Cantisano - 143, no Jardim Europa;  
 

6. Do Sr. Silvio Luiz Telles de Menezes solicitando ao Executivo Municipal a 

construção e/ou adaptação de um espaço oficial na cidade para a um heliponto. 
 

 

Moções: 
 

 

1. Da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz – De Congratulações e Louvor a Cabo 

PM Adriana Cristina dos Santos Calábria, por ter conquistado a merecida 

aposentadoria, neste ano de 2023; 

 

2. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio – De Apoio ao Projeto de Lei Complementar nº 

84/22, de autoria do Dep. Federal Kim Kataguiri, cuja redação tem por finalidade 

acabar com a possibilidade de cobrança do IPTU em áreas que não possuem os 

requisitos urbanísticos mínimos previstos no Código Tributário Nacional; 
 

3. Do Sr. Erivelton Marcos Proêncio – De Congratulações e Louvor ao Fomento 

Clube de Negócios, que celebra 6 anos de fundação, neste ano de 2023; 
 

4. Do Sr. Cristiano José Cecon – De Congratulações e Louvor ao Professor Carlos 

Iope, aos Instrutores Priscila Iope e Rodrigo Alemão e aos atletas do CTI – Centro 

de Treinamento Iope, nas competições de Muay Thai no Portuários em Santos; 

Pairojinoi Stadium em Piracicaba; Revolution Thai em Campinas, entre outros; 
 

5. Do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho – De Congratulações e Louvor ao Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente de Jaguariúna, à Comissão 

Organizadora do Pleito, à Secretaria de Assistência Social e a todos os voluntários 

envolvidos no processo de escolha do novo Conselho Tutelar, pelo brilhante trabalho 

desenvolvido para que acontecesse a Eleição. 
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III – De Diversos: 

 

 

1. Ofício OAB/SP – CAJ nº 241/2023 – Responde o Requerimento nº 345/23 do Sr. 

Erivelton Marcos Proêncio, solicitando informações sobre quantidade de casos de 

violência doméstica registrados no Município; 

 

2. Ofício SAS nº 486/2023 – Solicita prorrogação de prazo, por mais 10 dias úteis, para 

atendimento do Requerimento nº 358/23 do Sr. Erivelton Marcos Proêncio, 

solicitando informações sobre o ofício SEGOV 0885/23, que responde o 

Requerimento nº 300/23, sobre o processo de escolha dos membros do Conselho 

Tutelar de Jaguariúna, Quadrimestre 2024-2028 – Edital 002/23 

 

 

IV - Votação de Proposituras: 
(Se houver desejo de discussão, proceder de acordo com o Art. 154, alínea única,  

do Regimento Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91). 

 

 

1. Requerimento da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a possibilidade de colocar rede de proteção na quadra 

esportiva do Parque José Theodoro Lima, no bairro Cruzeiro do Sul; 

 

2. Requerimento do Sr. Rodrigo Reis de Souza solicitando ao Executivo Municipal 

informações se há projeto de melhoria ou reforma, na Praça do bairro Primavera, 

localizada na rua Ver. Adna Hossri Faria; 
 

3. Requerimento da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre medidas de segurança para munícipes, principalmente 

mulheres, diante dos moradores de rua que tomaram conta da cidade; 
 

4. Requerimento do Sr. Silvio Luiz Telles de Menezes solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre o motivo de retirar do cronograma de inaugurações na 

cidade, o  

transporte de emergência PET; bem como saber se foi estipulada nova data para 

inauguração e início desse serviço; 
 

5. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a campanha de vacinação contra a raiva animal, em 

nosso Município; 
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6. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Delegado de 

Polícia, ao Comandante do Batalhão da Polícia Militar de Jaguariúna e o Executivo 

Municipal, informações sobre o efetivo ativo dos profissionais da Segurança Pública, 

neste Município e sobre programas de prevenção ao uso de drogas; 
 

7. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a Plataforma Google for Educations; 
 

8. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a manutenção da praça localizada na rua Julia Calhau 

Rodrigues, no bairro Nova Jaguariúna; 
 

9. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre possibilidade de bloquear o portão de acesso ao lago 

próximo ao Condomínio Águas Verdes, instalado na Rua Gabriel Francisco da 

Junqueira, no Jardim Mauá II;  
 

10. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre o cumprimento das Leis Municipais nº 2.829/22 e Lei 

nº 2.830/22, referentes à repasses do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente à ADESOL e APAEJ; ao Projeto Lar Feliz e APAEJ, respectivamente 

(com cópia para o Lar Feliz, à ADESOL e à APAEJ); 
 

11. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a Indicação nº 268/23, de sua autoria, sobre a 

implementação do Programa Recomeço, no Município; 
 

12. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a Indicação nº 254/23, de sua autoria, sobre a 

realização anual de campanhas para estimular o aleitamento materno, iniciando-se 

no ano de 2023; 
 

13. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre os tipos de acessibilidade no Jaguariúna Rodeo 

Festival, que ocorreu nos dias 22, 23, 29 e 30 de setembro de 2023; 
 

14. Requerimento do Sr. Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a possiblidade de sinalização de sentido único, na rua 

Cel. Amâncio Bueno, travessa com a Av. Lauro de Carvalho, próximo à Casa 

Lotérica “Adeus Patrão”. 
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15. Requerimento dos Srs. Wilian Barbosa do Morrinho, Ana Paula Espina de 

Souza Muniz e Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a realização da Conferência Municipal de Cultura, visando a 

participação do Município de Jaguariúna na Conferência Estadual e Conferência 

Nacional de Cultura, conforme deliberações do Conselho Nacional de Política 

Cultural; 

 

16. Requerimento do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a vigência e eventuais operações de crédito tomadas 

pelo Município junto ao Governo do Estado, através do DESENVOLVE/SP, conforme 

autorização pela Lei Municipal 2.809/22; 
 

17. Requerimento dos Srs. Wilian Barbosa do Morrinho, Ana Paula Espina de 

Souza Muniz e Erivelton Marcos Proêncio solicitando ao Executivo Municipal 

esclarecimentos sobre a publicação dos Editais/Chamamento Público visando a 

apresentação de projetos pelos artistas municipais, que pretendem concorrer a 

verbas do Governo Federal destinados ao município, através da LC 195/22 – Lei 

Paulo Gustavo; 
 

18. Requerimento do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre os valores já autorizados pelo Governo do Estado, para 

serem destinados para as obras de infraestruturas asfálticas nos bairros Floresta, 

Bom Jardim, Santo Antônio do Jardim, Ana Helena I e II; bem como sobre o projeto 

Nossa Rua; 
 

19. Requerimento da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre o motivo da suspensão do pagamento de aluguel, 

energia e de cuidadores; qual o valor do repasse financeiro que a Assistência Social 

recebe e se os repasses são realizados mensalmente. 
 

20. Moção da Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz – De Congratulações e Louvor 

a Cabo PM Adriana Cristina dos Santos Calábria, por ter conquistado a merecida 

aposentadoria, neste ano de 2023; 
 

21. Moção do Sr. Erivelton Marcos Proêncio – De Apoio ao Projeto de Lei 

Complementar nº 84/22, de autoria do Dep. Federal Kim Kataguiri, cuja redação tem 

por finalidade acabar com a possibilidade de cobrança do IPTU em áreas que não 

possuem os requisitos urbanísticos mínimos previstos no Código Tributário Nacional; 
 

22. Moção do Sr. Erivelton Marcos Proêncio – De Congratulações e Louvor ao 

Fomento Clube de Negócios, que celebra 6 anos de fundação, neste ano de 2023; 
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23. Moção do Sr. Cristiano José Cecon – De Congratulações e Louvor ao Professor 

Carlos Iope, aos Instrutores Priscila Iope e Rodrigo Alemão e aos atletas do CTI – 

Centro de Treinamento Iope, nas competições de Muay Thai no Portuários em 

Santos; Pairojinoi Stadium em Piracicaba; Revolution Thai em Campinas, entre 

outros; 
 

24. Moção do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho – De Congratulações e Louvor ao 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente de Jaguariúna, à 

Comissão Organizadora do Pleito, à Secretaria de Assistência Social e a todos os 

voluntários envolvidos no processo de escolha do novo Conselho Tutelar, pelo 

brilhante trabalho desenvolvido para que acontecesse a Eleição. 

 

 

V – Uso da Palavra 
 
 
Dos Srs. Vereadores, seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 
 
Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspende a sessão por 15 (quinze) minutos, 
conforme determina o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 
 
Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabre a Sessão determinando para que os 
senhores Vereadores registrem a presença nos terminais eletrônicos. 
Constatado número regimental, o Sr. Presidente dá início à: 
 
 
 

ORDEM DO DIA 
 
 

▪ Em Única Discussão: 

 

 

1. Projeto de Lei nº 069/2023 do Executivo Municipal – Autoriza o Executivo 

Municipal a repassar recursos financeiros, a título de contribuição, à Câmara de 

Esportes do Consórcio Intermunicipal para o Desenvolvimento do Pólo Turístico do 

Circuito das Águas Paulista. (Quorum deliberação: maioria absoluta: Art. 50 R.I.). 
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O Projeto de Lei nº 069/2023 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de 

Constituição, Justiça e Redação; de Orçamento, Finanças e Contabilidade; de Obras, 

Planejamento, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Transportes e de Saúde, 

Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e Turismo o qual está anexado ao Processo 

183/2023, dispensando assim, sua leitura. 

................................................................................................................................................ 
 
Em discussão e votação (Tempo de uso da palavra: 20 minutos, cada Vereador (art. 297, I, “a”) 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 

 

 

2. Projeto de Lei nº 070/2023 do Executivo Municipal – Autoriza o Executivo 

Municipal a repassar recursos financeiros, a título de contribuição, à Câmara de 

Esportes do Consórcio Intermunicipal para o Desenvolvimento do Pólo Turístico do 

Circuito das Águas Paulista. (Quorum deliberação: maioria absoluta: Art. 50 R.I.). 

 

 

O Projeto de Lei nº 070/2023 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de 

Constituição, Justiça e Redação; de Orçamento, Finanças e Contabilidade; de Obras, 

Planejamento, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Transportes e de Saúde, 

Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e Turismo o qual está anexado ao Processo 

184/2023, dispensando assim, sua leitura. 

................................................................................................................................................ 

 
Em discussão e votação (Tempo de uso da palavra: 20 minutos, cada Vereador (art. 297, I, “a”) 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 

 

 

3. Projeto de Resolução nº 005/2023 da Mesa Diretora – Dá nova redação aos 

artigos 1º e 2º da Resolução nº 205 de 08 de maio de 2019. (Quorum deliberação: maioria 

absoluta: Art. 50 R.I.). 

 

 

O Projeto de Resolução nº 005/2023 recebeu Parecer favorável das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação; de Orçamento, Finanças e de Obras, 

Planejamento, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Transportes o qual está anexado 

ao Processo 207/2023, dispensando assim, sua leitura. 

................................................................................................................................................ 
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Em discussão e votação (Tempo de uso da palavra: 20 minutos, cada Vereador (art. 297, I, “a”) 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 

 

▪ Em Segunda Discussão:  

 

 

1. Projeto de Lei nº 042/2023 do Sr. Wilian Barbosa do Morrinho – Obriga as 

concessionárias e permissionárias do serviço de transporte coletivo municipal a 

instalar nos veículos do transporte público equipamentos que permitam o pagamento 

da tarifa com cartões de crédito, cartões de débito ou com qualquer dispositivo 

eletrônico que tenha tecnologia de pagamento por aproximação). (Quorum deliberação: 

maioria simples: Art. 49 R.I.). 
 
................................................................................................................................................ 
 
Em discussão e votação (Tempo de uso da palavra: 20 minutos, cada Vereador (art. 297, I, “a”) 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 
 
 

▪ Em Primeira Discussão: 

 

 

1. Projeto de Lei nº 062/2023 do Executivo Municipal - Institui os Programas de 

Valorização de Protetores e Cuidadores de Animais Soltos ou Abandonados e de 

Lar Transitório Animal, no Município de Jaguariúna, e dá outras providências. (Quorum 

deliberação: maioria simples: Art. 49 R.I.). 

 

 

O Projeto de Lei nº 062/2023 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de 

Constituição, Justiça e Redação; de Orçamento, Finanças e Contabilidade; de Obras, 

Planejamento, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Transportes e de Meio Ambiente, 

Uso, Ocupação e Parcelamento do Solo o qual está anexado ao Processo 164/2023, 

dispensando assim, sua leitura. 

................................................................................................................................................ 
 
Em discussão e votação (Tempo de uso da palavra: 20 minutos, cada Vereador (art. 297, I, “a”) 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 
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2.  Projeto de Lei nº 068/2023 do Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo 

a outorgar concessão onerosa de uso do Estádio Municipal Alfredo Chiavegato, 

objetivando o desenvolvimento de atividades esportivas, culturais, artísticas e 

sociais. (Quorum deliberação: maioria absoluta: Art. 50 R.I.). 

 

 

O Projeto de Lei nº 068/2023 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de 

Constituição, Justiça e Redação; de Orçamento, Finanças e Contabilidade; de Obras, 

Planejamento, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Transportes e de Saúde, 

Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e Turismo, o qual está anexado ao Processo 

182/2023, dispensando assim, sua leitura. 

................................................................................................................................................ 

 
Em discussão e votação (Tempo de uso da palavra: 20 minutos, cada Vereador (art. 297, I, “a”) 
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 

 

Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente dá início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, que se manifestarão sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou 

no exercício do mandato (Art. 168, R.I.) - Cada Vereador terá o prazo máximo de 05 (cinco) 

minutos para usar a palavra (Art. 297, III, “a”, IV do R.I.) e a Explicação Pessoal terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos - (§ 1º do Art. 168, R.I.): 
 
.....................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................... 
 

A seguir, encerra a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia 17 de 

outubro de 2023, terça-feira, com início determinado para as 18h30min. 

Secretaria da Câmara Municipal, 09 de outubro de 2023. 
Creusa Apda. Gomes 

                Diretora Geral 

 
 
 


